
５年 ステップ

１２ 割合とグラフ

学 氏
年 組 名

百分率で表した割合を，小数で表しましょう。１

（１） １％ （ ） （２） ９０％ （ ）０．０１ ０．９

百分率で１％の割合は，小数では０．０１です。 ９０％は０．９０なので０．９です。

（３） １５０％ （ ）１．５

１５０％は１．５０なので１．５です。

定価５００円のペンケースを，初売りで４８０円で買いました。定価の何％２

安く買いましたか。

５００－４８０＝２０

（ ％）２０÷５００＝ ４０．０４

割合を求めるために「比べられる量÷もとにする量」を計算します。

もとにしている量は５００円で比べられる量は安くなった２０円なので，

２０円÷５００円＝０．０４ となり，百分率でいうと ４％ です。

きよたかさんは，テストで１６問正しくできました。これは，全部の問題数の３

８０％にあたります。

０ ア（ ）ウ（ ）

1０ イ（ ）

（１） 上の数直線図の（ ）の中にあてはまる数を書きましょう。

ア（ ） イ（ ） ウ（ ）１６ ２００．８

１は全体の問題数の割合なので，きよたかさんが正しくできた８０％＝０．８の割

合は イ にあたります。それは１６問分なので ア は１６となります。

ウは全部の問題数にあたります。全部の問題数×０．８＝１６となるので

全部の問題数は １６問÷０．８＝２０問 で，ウは ２０ となります。

（２） 問題数は全部で何問ありましたか。

全部の問題数はウにあたるので２０問となります。

（ 問）２０

問

割合

 



(1)国91.4%,県91.7%,(2)国54.9%,県49.6%)※H20全国学力調査問題(

あきらさんの学校で，３月に貸し出された本を調べました。下の円グラフは貸し４

出された本の冊数の種類別の割合を表したものです。
さつ

（１） 「科学」の本の冊数の割合は，全体の何％

ですか。答えを書きましょう。

（ ）％２０

４０％から６０％の間の割合なので，２０％です。

（２） ３月に貸し出された本の冊数は６２０冊で，

そのうち 「物語」の本の冊数の割合は，全体，

の４０％です 「物語」の本の冊数は何冊です。

か。求める式と答えを書きましょう。

０．４＜式＞ ６２０×

（ ）冊２４８

３月に貸し出された本の冊数６２０冊が「もとにする量」で，物語の本の割合が

４０％＝０．４ なので，物語の本の冊数は ６２０冊×０．４ として計算できます。

3 月に貸し出された本の冊数の種類別の割合


